

ORGANIZATIILE U.T.C. IN MUNCA LOR DE ZI CU ZI

AUTORI AI PERFORMANTELOR, TINERII...

In peisajul industrial al judetului Vaslui, intreprinderea de Materiale Izolante „PREMI” ocupa un loc aparte. In determinat acest loc o serie de caracteristici si de performante, care au condus aceasta unitate — creatie a Epocii Nicolae Ceausescu — la obtinerea inaltului titlu de „Erou al Muncii Socialiste”.

Membru organizatiei de tineret, implicat in toate performantele intreprinderii — fie ele productive sau de ordin tehnico-stiintific — isi are, totodata, propriile lui rezultate, cu care se pot mandri. Una din informatiile primite de la secretariatul comitetului U.T.C., Aurel Paduraru, devine, in acest context, foarte pretioasa: organizatia de muncet a intimpinat marile evenimente al acestei veri cu indeplinirea planului de muncet patriotica in proportie de... 200 la sută!

dusele noi ale intreprinderii; incusinta lor in munca de proiectare este firesc — prelungit in cercetarea stiintifica propriu-zisa: numai intr-un an, veniti de liceu cu diploma de bacalaureat, in conditiile in care, la un cadru cu studii superioare, revin 18 muncitori calificati...

(Urmasor din pag. 1)

fre? Pe scurt, ele sint caracteristica fundamentala a unui domeniu dinamic, flexibil, capabil sa se adapteze la tendintele cele mai avansate ale stiintei si tehnicii, la solutiile in continua schimbare ale piecii mondiale. Este pasul hotaritor catre industria moderna, guvernata ferm de principiul eficientei. Ce concluzie desprindem? Daca unei sarcini cercetarii, a ingineriei tehnologice si proiectarii de a oferi soluti si raspunsuri operationale solicitarii imediate sau de perspectivă ale productiei era o formulare acoperitoare. In aceasta noua perspectiva, consolidata de prevederile Proiectului Programului-Directiv si ale Tezelor pentru Congresul al XIV-lea al P.C.R., trebuie să desprindem neapărat necesitatea ca sfera productiei să ofere conditii maxime de aplicare imediată a rezultatelor de ultimă oră ale cunoasterii, modificandu-si chiar structurile de fabricatie. Este in aceasta intelesul intr- a ceea ce numim „stintă” — forță de productie. Dacă pînă recent greutatea efortului organizatoric și creator privea cu precădere inovarea de proces pentru o categorie anume de produse, acum este vorba in primul rind de inovarea de produs, de cerce-

Afirmarea factorilor calitativi — premisă a dezvoltării intensive, armonioase

șări in perimetrul unor noi valori de intrebuintare care să aducă și să impună tehnologii adecvate, si ele fireste, de virf, asa cum se prefigurează in documentele programice ale apropiatului Congres al partidului. Nu mă voi opri decit la un exemplu, anume la faptul că tehnica de calcul a devenit un pretios instrument in realizarea produselor noastre, de la proiectare și stabilirea tehnologiilor adecvate, pînă la controlul final de calitate.

șă cultivată sistematic. Totul, intr-un cadru bine pus la punct, in care toti oamenii muncii invatā pentru a fi mereu mai buni in profesie — cadru ce-si află forța in largul sistem al democratizării noastre socialiste — in care gindirea tehnică este de asemenea stimulată să se manifeste. Numai in domeniul inventicii, de exemplu, specialistii si alte cadre tehnice vin cu cele 33 de cereri de brevet de inventie din 1988, cu 50 de cereri in 1987, cu 43 in 1986, pentru ca pe primul opt luni ale acestui an cabinetul tehnic să inregistreze 30 de cereri de brevet. In pas cu această activitate de virf a creștii tehnico-stiintifice este gindirea de fiecare zi, activitatea de masă, iar din acest punct de vedere, dacă ne referim la un obiectiv prioritar al fiecărei intreprinderi — modernizarea — vom găsi sute de nume care au pus și pun cu eficiență umărul in solutionarea unor probleme de care depinde ridicarea cotei superioare a întregii activități. Numai la nivelul semestrului I din acest an, efectele economice ale aplicării măsurilor din programul respectiv se ridică la 6,2 milioane lei spor productie marfă, din care 3,2 milioane pentru export. Privind inapoi, la nivelul întregii perioade de cind au fost

pute in actiune aceste programe, eficienta respectivă depășește 53 milioane lei spor productie marfă, din care 22 milioane pentru export.

Dr. inginer Adrian Oлару: „Intr-adevar, din perspectiva mobilizatorilor sarcinii de decurg din Proiectul Programului-Directiv și din Tezele pentru Congresul al XIV-lea al partidului, toti cei ce muncesc in această intreprindere de elită a economiei nationale se simt profund implicati in realizarea importanțelor obiective de decurg de aici. Creativitatea, in special, are datorita de a demonstra in continuare că este capabila de performante inalte, nu numai indeplinindu-si prevederile pe obiectiv, ci și scurtind termenul de realizare. In programele noastre sint prevăzute obiective ambițioase, pe care le au in prezent pe agenda de lucru puține state din lume. Nu le-am propus intimplator, ci conștient că le vom înfăptui. Vor fi toate acestea — repet — o nouă probă la vocației creatoare a poporului român, o activitate pusă in slujba dezvoltării țării, a colaborării internationale, a păcii!”

AL. STROE



DRAGOMIR MAGDIN

Reporter in actualitatea culturală

„CÎNȚAȚI CU NOI”

Tineri intr-un decor al clipelor de vacanță, bucurindu-se de soarele scintind in unda lacului de ritm muzical, de ambră, blândă și caldă a aerului de complexul U.A.A.C. Tei-Toboc din cadrul Biroului de Turism pentru Tineret. Tineri trăind iurii competiției artistice — participanti și spectatori ce îndrăcesc, ce vibrează in rezonanțele variatelor specii ale creației și interpretării muzicale. Ei au fost beneficiarii unor laudabile inițiative ale școlilor de colaborare cu Centrul de instruire a creației populare și a mișcării artistice de masă București, inițiative ce se vor continua in viitor, pînă in bazele unor utile tradiții culturale-educative laudabile din oras, chiar dacă nu ne patronază: Măritze și Piese din Fontă, I.F.T., Mobila, Tehnoulaj. In orice caz, bunăvoința găsești oriunde, dar ca să realizezi ceva trebuie să te zbată puțin, să fii activ, să știi ce vrei. Pregătirea începerii noului an școlar e o problemă prea importantă pentru a o lăsa la voia intimplării!”

Deci, de podiumul competiției artistice amatori bucureșteni — tineri stăpîniți de elanul comunității și „lanșării” către public prin intermediul fetelor diferentiate ale limbajului muzical i Simplitatea melodiei acompaniament de gitară, pînă cî la 15 septembrie se mai pot face încă multe.

Scoti populare de artă din București s-au arăbit să-si fructifice noi posibilități de afirmare. Interesantă a apărut dochiidul repertoriului către tineri aparținind unor autori din generații diferite. Piese de respirație mai largă sau mai dinamice, creionind diversitatea peisajului muzical usor românesc actual. In programul competiției au figurat lucrări de Laurențiu Profeta, Petre Gălușanu, Ion Cristinoiu, Cornel Fugaru, Marus Teicu, Marcel Dragomir, Dumitru Lăpuș, Șerban Georgescu, Jolt Kerestey, Dan Dimitriu, Adrian Enescu, Alexandru Simu, George Natis, Ionel Tudor, Viorel Gavrilă etc. Piese antrenante sau de ambră cantabile ce au pus in lumină favorabilă sau uneori au estompat calitățile vocale ale celor douăzeci și unu de candidați. Desăsurarea manifestării a reflectat tendința evidentă in ultima perioadă de a reduce in atenție atribuțiile expresive ale interpretării solistice masculine, pleiada tinerelor cîntărețe obținind însă câștig de cauză — dovadă fiind și lista premianților: Maria Bîșniță (locul I), Venus Zolcovașu (locul II), Liliana Manolache (locul III), Speranta Florea, Cezan Pintea, Valentina Marinescu, Mircea Zamfirescu, Carmen Badea, Ana Cristina Preda (mențiuni). Calitățile vocale și ale aparții scenice s-au orfășit in prim-plan, avultind concurenților — ca și recitalurile invitatilor: Mihaela Runcescu, Denis Roman, Dana Berber, Dan Crețmerman, Florin Apostol — avind acompaniamentul orchestral imprimat de bandă de magnetofon. Priile de testare a noulor generații de interpreti bucureșteni, de selectare și decantare valorică si, nu in ultimul rind, de afirmare artistică, manifestarea-concurs de muzică usoră „Ritm și linere” găzduită de complexul Tei-Toboc a fost — la această primă editie a sa — un punct de plecare ce merită continuat intr-o vizibilă ascensiune calitativă, solicitind un plus de responsabilitate a preșterii, care să slăfească tenacitatea și elanurile tineretii.

ANCA IOANA ANDRIESCU

Bunele rezultate țin și de rezolvarea... „amănuntelor”

aspect care, initial, ni s-a părut a fi distonant cu atmosfera generală din liceu: numărul redus al profesorilor aflați in activitate. Așa am aflat de existența unei acțiuni de tradiție in această școală — tabără de matematică, fizică și chimie, organizată tocmai la Satu Mare, cu participarea a 242 elevi și a 15 profesori de specialitate. „Este o treabă foarte serioasă, ne spunea Elisabeta Raduț, participarea la tabără se face in ordinea mediilor obținute la clasa, ceea ce creează in timpul anului o reală concurență între elevi. Este o mîndrie să fii ales in echipă, mai ales că la Satu Mare cele 8 ore de studiu și rezolvări de exerciții se completează minunat cu ideile condiții de recreere și confort”. Dacă mai adăugăm faptul că in timpul verii au fost organizate meditații și lecții speciale pentru elevii slab, că nu au lipsit activitățile culturale-educative, ne vom da seama că pregătirea unor nou an de învățămînt nu se reduce doar la curățenia localului și repararea mobilierului.

greutăți deosebite. Au muncit tinerii cu încredere și inima, i-a ajutat intreprinderea patronatoare — Trулstul de Antrepriză Construcții-Montaj, inclusiv cu punerea la punct a spațiilor destinate practicii productive. In schimb, o multime întreaga de alte detalii își așteaptă încă rezolvarea. Departate de a la subaprecia, Zofia Kalman, directoroarea adjunctă a liceului, le numea cu toată sinceritatea. „Timpul ne presează și pînă la 15 septembrie trebuie să asigurăm încautarea inginerilor și maeștrilor pentru obiectele de specialitate. Avem mare nevoie de ajutorul intreprinderii patronatoare, mai ales că din acest an am înființat cîteva clase de seră pentru construcții și numărul de ore rămase noaportente este destul de mare. Asta impiedică și asupra realizării orarului, a diverselor activități didactice premergătoare. Ne bucurăm, in schimb, că am pus la punct un atelier propriu de turnat elemente prefabricate, ceea ce rezolvă in bună parte efectuarea practicii productive pe timp de iarnă.”

munca adevărată, că la 15 septembrie totul va fi in ordine. Să fim deci optimiști.

NEVOIA DE MODELE

Un model de seriozitate și buna gospodarie este Liceul Pedagogic Odorhei. Dacă unii se mai lupți și acum, in ceaștia ai disprețului, cu diverse probleme administrative, acest liceu in schimb a terminat încă de pe 14 august toate lucrările de curățenie, zugăvire, reparații, inclusiv la școala și grădinița de aplicație. Zăpuș este cu altă mai laudabil, cu cît liceul ocupă o suprafață imensă, cu foarte multe săli, anexe, internat și cantină etc. „Trebuie să știi să-ți dozezi forțele — ne spunea directoroarea Elena Iordăchescu. O bună organizare a muncii pe timpul vacanței e absolut necesar. Altcumva, te copleșesc lucrurile și dai totul peste cap. Noi avem acum timp pentru a pune la punct nuanțe. E ca un acordaj inaintea concertului. Ne-am putut, de pildă, ocupa de crearea unor noi cabinete (de educație materialist-stilistică și umanist-revoluționară, de limba română pentru clasele I-IV, de matematică, plus serm indubitabil că pregătirea noului an școlar, gîndită pînă in cele mai mici amănunte, nu ridică in acest liceu nici un fel de probleme. Dacă lucrurile stau intr-adevăr așa, nouă nu ne rămîne decit să ne bucurăm și să conștințăm ce atare o frumoasă reușită.”

SORIN PREDĂ

P.S. Am fi dorit să scriem și despre activitatea de extracurriculară a Liceului „Dr. Petru Groza” din Odorhei. In ciuda eforturilor noastre detectiviste și orei rezonabile (12,45), toată lumea era plecată, de la direcțiunea profesorilor, serm indubitabil că pregătirea noului an școlar, gîndită pînă in cele mai mici amănunte, nu ridică in acest liceu nici un fel de probleme. Dacă lucrurile stau intr-adevăr așa, nouă nu ne rămîne decit să ne bucurăm și să conștințăm ce atare o frumoasă reușită.”

PROBLEME MAI MARI SAU... MAI MICI

Cu impresii bune am plecat și de la Liceul Ind. nr. 2 Miercurea Ciuc. Avind profil de construcții, desigur că pentru liceu acțiunea de curățenie și igienizare nu a intimpinat

Intr-o situație aparte ni s-a părut a fi Facultatea T.C.M., — secția seral de subingineri. Patronată direct de Universitatea din Brasov și de Intreprinderea „Tractorul” Miercurea Ciuc, această secție funcționează in clădirea Liceului Ind. nr. 4, ceea ce se pare că generează diferite și insolubile probleme

de bună vecinătate. Secția nu e mare, dar, oricum, ea reprezintă pentru tinerii muncitori din oras o reală șansă de afirmare. Cum și in ce masura e tolosată de către cei interesați, asta reprezintă deja un subiect aparte. Pînă una-alta am putut constata ca pregătirea doșentilor noului an universitar se află la vîrsta extrem de dificilă a primilor pași in viață. Dacă bibliotecă și materialele informative de specialitate erau in bună ordine, iar lucrările obuzinate de curățenie și igienizare efectuate, nu același lucru se putea spune despre acoperirea orelor cu cadre asociate (locale), deore doțarea și pregătirea celor șase laboratoare. Dacă in acest an a fost înființată o secție nouă (deformări plastice și tratamente termice) și problemele organizatorice sau de altă natură nu lipsesc, atmosfera generală din cadrul acestei facultăți lăasă cu greutatea transparentă apropiatului eveniment școlar. Nu dorim să facem nimănu proces de intenție sau să generalizăm o fugă de impresii, dar apare nefiresc ca in această perioadă de presuapre pregătiri febrile să nu existe (fizic măcar) un reprezentant al universității brașovene sau al intreprinderii patronatoare. Discuția antamată cu secretara secției și cadrul asociat, ing. Gabriela Dobner, aflată doar in trecere prin această a fost interesantă, dar nu și suficientă. Ni s-au dat asigurări că de acum începe

● PUBLICITATE PENTRU TINERET ● PUBLICITATE PENTRU TINERET ● PUBLICITATE PENTRU TINERET ●

ELECTRONICA — un atribut al tehnicii moderne. Creatiile ei: SONG, SOLO, IRIS, GLORIA, TERRA, COSMOS, JUNIOR intrunmusează viața cotidiană. SONG, SOLO, IRIS, GLORIA, TERRA, COSMOS, JUNIOR — radioreceptoare portabile... de buzunar, posetă, servietă sau de umăr. Ușoare și comode de purtat. Prezintă sensibilitate, selectivitate, audite clară, plăcută. Se pot cumpăra la preturi convenabile. SONG, SOLO, IRIS, GLORIA, TERRA, COSMOS, JUNIOR — radioreceptoare portabile ideale pentru drumetii și excursii. SONG, SOLO, IRIS, GLORIA, TERRA, COSMOS, JUNIOR, in toate magazinele comerțului de stat specializate in desfacerea produselor electronice. Pentru informarea celor interesați să-si procure unul dintre radioreceptoarele portabile SONG, SOLO, IRIS, GLORIA, TERRA, COSMOS, JUNIOR.

Denumirea radioreceptorului	Game de undă	Sistem de alimentare	Greutate (g)	Pret (lei)
● SONG	UM, US	3 baterii R 6 (4,5 V)	300	610
● SOLO 300	UL, UM, JUS	4 baterii R 6 (1,5 V x 4)	550	685
● SOLO 500	UL, UM, US, UUS	4 baterii R 14 (1,5 V x 4) sau rețeaua de 220 V	1000	835
● IRIS	UL, UM	2 baterii R 6 (1,5 V x 2)	250	371
● GLORIA	UL, UM, US 1, US 2, UUS	6 baterii R 20 (1,5 V x 9) sau la rețeaua de 220 V/50 Hz	2750	1382
● TERRA	UL, UM	3 baterii R 12 (4,5 V x 3)	350	439
● COSMOS	UL, UM, US	4 baterii R 6 (1,5 V x 4) sau la rețeaua de 220 V/50 Hz	1050	732
● JUNIOR	UM	2 baterii R 6 (3 V x 2)	200	333

IN CURIND ÎNCEPE ȘCOALA

In curind, va începe școala!

Pînă la deschiderea noului an școlar, ne mai despart puține zile. Bine aprovizionate, magazinele comerțului de stat vă oferă posibilitatea procurării din timp a uniformelor școlare pregătite pentru elevii de toate vîrstele, pionierii și șoimii patriei.

Un nou an școlar, o nouă uniformă!

CONFERINȚA LA NIVEL ÎNALT A ȚĂRILOR NEALINATE

În centrul dezbaterilor, problemele majore ale păcii, dezvoltării, independenței și colaborării

BELGRAD 6 (Agerpres) — C. Tîntea transmite: Problemele asigurării păcii și securității, în special de dezarmare, democrației relațiilor internaționale, depășirii crizei economice mondiale — marcată în primul rând de creșterea continuă a poverii datoriei externe a țărilor în curs de dezvoltare și adâncirea decalajului dintre țările bogate și cele sărace —, reglementarea situațiilor conflictuale de pe glob, eradicarea colonialismului și rasismului, precum și cele ale înăstrării rolului și capacității de acțiune ale mișcării de nealinare constituie temele prioritare ale discursurilor roșite în ședințele plene ale dezbaterilor de politică generală, care continuă în cadrul Conferinței la nivel înalt a țărilor nealinate, de la Belgrad.

În numeroase intervenții ale șefilor delegațiilor a fost reiterată concluzia că, în pofida unor tendințe pozitive ce s-au manifestat în ultima perioadă, situația internațională continuă să prezinte pericole grave pentru viitorul umanității. Între acestea s-a dovedit în evidență amenințarea unei catastrofe nucleare globale, subliniindu-se că, după încheierea tratatului dintre U.R.S.S. și S.U.A. privind rachetele cu rază medie și mai scurtă de acțiune, speranțele într-o accelerare a negocierilor de dezarmare nu au fost împlinite, acest proces fiind puternic subminat de concepții revoluționare care a „descurajat” nucleare. S-a subliniat necesitatea realizării dezarmării nucleare sub un strict control internațional, a abolirii tuturor armelor de distrugere în masă, ca și a reducerii echilibrate a armamentelor convenționale. În context, s-a cerut aplicarea programului de acțiune al Conferinței internaționale privind relația dintre dezarmare și dezvoltare, pentru crearea mecanismelor care să faciliteze transferul spre scopuri pasnice al resurselor eliberate prin măsurile de dezarmare. S-a subliniat că un mare număr de țări ale lumii sînt grav afectate de subdezvoltare, că tabloul economic mondial este marcat de disparități și inechități flagrante, s-a relevat că problemele soluționării crizei economice, ale eliminării decalajelor și creării condițiilor pentru progresul țărilor în curs de dezvoltare.

Emirul Kuveitului, Jaber Al Ahmad Al Sabah, a pronunțat ca secretar general al O.N.U. să convoace o conferință internațională în problema datoriei externe a țărilor în curs de dezvoltare. La o asemenea conferință, reprezentanții statelor debitoare și creditorilor ar dezbate principiile negocierii crizei datoriei externe. În opinia sa, conferința ar trebui să aibă loc într-un interval de șase luni pentru a evita complicatările ulterioare în relațiile dintre creditorii și debitorii economici. Ca o măsură imediată, vorbitorul a cerut anularea dobânzilor pentru toate țările debitoare și, în primul rând, pentru cele mai sărace state ale lumii.

Președintele Venezuelei, Carlos Andres Perez, a propus convocarea unei reuniuni la nivel înalt între țările industrializate și cele în curs de dezvoltare pentru a discuta problemele dezvoltării, a cărui mediu ambiant și securității, ca un conținut general. El a criticat fexin condițiile impuse țărilor în curs de dezvoltare de actuala comunitate economică internațională, în continuare, seful statului venezuelean a subliniat că soluționarea problemei datoriei externe și infăptuirea noii ordini economice internaționale constituie prioritățile actuale ale activității de nealinare, al cărui membru Venezuela a devenit începînd din acest an. În legătură cu situația politică internațională, vorbitorul a insistat asupra necesității consolidării și destinderii și soluționării prin mijloace pasnice a stărilor conflictuale și, în context, s-a pronunțat pentru soluționarea situației din America Centrală.

Arsele de arme nucleare și convențiile sînt intacte și după acordul privind eliminarea rachetelor cu rază medie și mai scurtă de acțiune — a arătat vicepreședintele Cebel, Raul Castro. Subliniind că aceste arsenele cresc și se dezvoltă, el a spus că vorbitorul a arătat că, în prezent, nu se poate afirma că lumea trăiește într-un grad sporit de securitate. După ce s-a referit la începutul unui proces de destindere și la soluționarea stărilor conflictuale regionale, el a relevat că în lume există alte focare de tensiune nereșoluate. În context, a criticat menținerea ocupației israeliene în teritoriile arabe și a afirmat solidaritatea cu poporul palestinian.

Vorbitorul a subliniat necesitatea soluționării datoriei externe a țărilor în curs de dezvoltare și a susținut ideea anulării acestora.

Vorbînd în calitate de președinte în exercițiu al Consiliului de Cooperare al Golfului, emirul Bahreinului, Issa Bin Salman Al Khalifa, s-a pronunțat

factor de pace și progres în lume, a spus primul-ministru al Nigerului, Mamane Oumarou.

Președintele Republicii Guineea, Lansana Conte, s-a referit la numeroasele focare de conflict din lume, inclusiv la situația din sudul Africii, relevînd că actuala conferință a nivel înalt a mișcării de nealinare ar putea cere convocarea de urgență a unei sesiuni speciale a O.N.U. consacrate problemei apartheidului. Pe plan economic — a mai arătat — este necesar să adăncim criza ce afectează în special țările în curs de dezvoltare, impunîndu-se o întărire a cooperării Sud-Sud.

Seful delegației din Burkina Faso, Clement Ouédraogo, a evidențiat rolul tot mai semnificativ pe care țările nealinate îl au în relațiile internaționale. Pe de altă parte, el a caracterizat drept foarte dificilă situația economică a țărilor în curs de dezvoltare, scamlînd o acțiune urgentă din partea statelor lumii.

Emirul Qatarului, seicul Khalifa Bin Hamad Al-Thani, a subliniat necesitatea intensificării eforturilor pentru soluționarea pe cale pasnică a focarelor de tensiune și conflict din lume. Referindu-se la Orientul Mijlociu, vorbitorul a apreciat că nici o pace justă și durabilă în regiune nu se poate realiza fără retragerea israelului din teritoriile ocupate și fără recunoașterea dreptului poporului palestinian la independență și un stat suveran.

Problema contribuției mișcării de nealinare la soluționarea rapidă a dificultăților sociale, economice și de dezvoltare, acumulate în țările membre, a fost abordată și de ministrul de externe al Republicii Trinidad Tobago, Shadoo Basdeo. El a relevat că țara sa este favorabilă convocării urgente a unei conferințe internaționale consacrate crizei datoriei externe.

Președintele Consiliului Național Provizoriu de Apărare al Republicii Ghana, Jerry Rawlings, a apreciat că țările industrializate occidentale mențin intenționat actuala stare negativă pe plan economic internațional și le-a cerut să-și asume o parte din responsabilitățile pentru soluționarea dificultăților cu care se confruntă țările în curs de dezvoltare. Jerry Rawlings a chemat, totodată, statele creditorilor să participe împreună cu cele debitoare, la usurarea poverii datorilor externe.

Ahmed al Bashir, președintele Consiliului Comandamentului Revoluționar Național al Sudanului, s-a pronunțat, între altele, pentru rezolvarea crizei datoriei externe a țărilor în curs de dezvoltare prin abordarea ei ca o criză a dezvoltării și a solvabilității financiare, mai ales în ceea ce privește prioritatea și respectarea principiului responsabilității comune a creditorilor și debitorilor.

Președintele Madagascarului, Didier Ratsiraka, a subliniat, în intervenția sa, că dezvoltarea economică și socială constituie prioritățile în activitatea mișcării de nealinare, care trebuie să găsească mijloacele cele mai potrivite pentru depășirea dificultăților. În context, el a subliniat că asigurarea unei producții stabile la produselor exportate de țările în curs de dezvoltare și spiriiului financiar în investiții ar putea contribui la susținerea procesului dezvoltării și s-a pronunțat pentru crearea unui secretariat al mișcării de nealinare, declarîndu-se, totodată, în favoarea unor întîlniri mai frecvente între reprezentanții statelor membre.

Necesitatea unei schimbări urgente în sistemul relațiilor economice internaționale și soluționarea subliniată în intervenția sa de primul ministru al Uruguayi, Samson Babi Muluka Kisekka, reamintind datorita externă urisă a țărilor în curs de dezvoltare și că acestea stăruie să sevoite să aloce peste o pătrime din veniturile lor numai pentru plata dobânzilor. În context, a insistat asupra adop-

Întîlnire consacrată promovării dialogului Nord-Sud

BELGRAD 6 (Agerpres) — La Belgrad a avut loc o întîlnire a șefilor de stat din 11 țări nealinate — Peru, R.S.F. Iugoslavia, Algeria, Indonezia, Venezuela, Zimbabwe, India, Egipt, Argentina, Nigeria și Senegal — consacrată promovării dialogului Nord-Sud. În cadrul acestei întîlniri la nivel înalt organizată din inițiativa președintelui Republicii Peru, s-a convenit asupra necesității unei cooperări

ma active între țările în curs de dezvoltare și cele dezvoltate pentru soluționarea problemelor economice prezente și care sînt confruntate statele în curs de dezvoltare, informează agenția China Nouă. Discuțiile s-au concentrat asupra problemelor vizînd soluționarea crizei datoriei externe care grezează situația economică a țărilor în curs de dezvoltare.

SOCIALIST DIN JAPONIA (P.S.-J), principala formațiune politică a opoziției la Belgrad, a anunțat că partidul său va prezenta un număr fără precedent de candidați în alegerile din luna octombrie pentru Camera Reprezentanților a Dieței. Informează agenția E.F.E. Săptămîna viitoare, va examina cu conducătorii altor trei partide din opoziție eventualitatea formării unei coaliții, înaintea deschiderii sesiunii extraordinare a forului legislativ nipon.

SCRITORUL BELGIAN GEORGES SIMENON, cel care l-a creat pe cunoscutul comisar Maigret, personajul principal al numeroaselor sale romane populare, a încetat din viață în Lausanne, în Elveția, în vîrstă de 88 de ani, informează agenția EFE.

LIDERUL PARTIDULUI

STIRI/NOTE/COMENTARII

Lucrările Conferinței interparlamentare

Intervenții ale delegațiilor române

LONDRA 6 (Agerpres) — În capitala Marii Britanii continuă lucrările Conferinței interparlamentare, la care iau parte delegații ale grupurilor interparlamentare din statele membre.

Delegația țării noastre este condusă de Marin Vlașcu, vicepreședinte al Marii Adunări Naționale, președintele Grupului român din Uniunea Interparlamentară.

Laînd cuvîntul în cadrul dezbaterilor generale în problema contribuției parlamentelor la folosirea spațiului cosmic în scopuri pasnice, deputatul Dumitru Ghișe a relevat necesitatea intensificării eforturilor parlamentare în direcția realizării la orice acțiune de militarizare a Cosmosului, pentru participarea activă a cororului legislativ la convenirea de acorduri care să permită folosirea spațiului extraterestru exclusiv în scopuri pasnice. Deputatul român a subliniat că

Phenian

O nouă propunere constructivă vizînd reunificarea pasnică și independentă a Coreei

PHENIAN 6 (Agerpres) — Comitetul pentru reunificarea pasnică a patriei a dat publicității o scrisoare adresată „Alianței naționale a mișcării pentru națiune și democrație” („Chonminryon”) din Coreea de Sud, în care se arată că, exprîmînd dorința tuturor concetățenilor de a face ca 1995 să devină anul

reunificării naționale, Comitetul propune organizarea la 15 august 1990, la Panmunjon, a unei reuniuni la care să participe pătrii largi ale coreenilor din Nord, din Sud și din străinătate. În vederea desfășurării cu succes a întîlnirii, este propusă crearea unui comitet de legătură format din 7-10 membri, transmise agenției ACTC.



Imagine din timpul unei demonstrații a studenților și cadrelor didactice de la Universitatea din Sydney (Australia) împotriva reducerii alocațiilor destinate învățămîntului

DIFICULTĂȚI ECONOMICO-SOCIALE ÎN ȚĂRI OCCIDENTALE

BONN 6 (Agerpres) — Numărul șomerilor înregistrați oficial în R.F. Germania a fost, la sfîrșitul lunii august, de 1,94 milioane, ceea ce reprezintă 7,5 la sută din totalul forței de muncă vest-germane — informează agenția A.D.N., citînd un raport al Oficiului federal al muncii, dat publicității la Nürnberg.

Sindicatul consideră, însă, că numărul șomerilor din R.F.G. este net superior cifrelor oficiale publicate la Nürnberg.

BONN 6 (Agerpres) — Lipsa de locuințe din marile orașe vest-germane se agravează tot mai mult. Astfel, potrivit agenției A.D.N., care citează date ale Asociației chirașilor din München, în această metropolă a Bavariei circa 10 000 de persoane sînt în căutare de locuință, iar 8 500 de locuitori ai Munchenului nu dispun de nici un fel de acoperiș deasupra capului.

ORIENTUL MIJLOCIU

În teritoriile din Cisjordan și Gaza, ocupate de Israel, s-au semnalat noi ciocniri între forțele israeliene și manifestanții palestinieni în diverse sectoare din regiune. Informații provenite din zonă relevă că militarii au atacat taberele de refugiați Safarin, Antbar și Tokarem, folosînd elicoptere de asalt și blindate. În orașul Hebron, soldații israelieni au descins într-o școală unde au aruncat grenade cu gaze lacrimogene, iar în taberele Al Breij și Tokarem au rînit grav, cu arme de foc, cinci copii — informează agenția O.N.A. Se precizează, totodată, că autoritățile de ocupație au menținut restricțiile de circulație la Nablus, Khan Younis și în taberele învecinate și au închis mai multe școli.

Un bilanț dat publicității la Amman relevă, că, în ultimele 24 de ore, 64 de palestinieni au fost răniți.

BEIRUT 6 (Agerpres) — În

Evoluția situației din Namibia

WINDHOEK 6 (Agerpres) — Organizația Poporului din Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.) a cerut O.N.U. să prelungească cu două săptămîni termenul de înregistrare în listele electorale a cetățenilor cu drept de vot din Namibia, ca urmare a încălțării de către administrația Republicii Sudafricane a procedurii de înregistrare — relatează agenția TASS. Operațiunile de înregistrare la electoratul pentru alegerile în Adunarea Constituantă a Namibiei, prevăzute să se desfășoare în prima decadă a lunii noiembrie, urmează să se întocheie la 15 octombrie.

LOILE PUTERNICE care au căzut în ultimele zile au provocat mari inundații în regiunile nordice ale Libiei. După cum s-a anunțat, miercuri, la Monrovia, pînă în prezent s-a înregistrat pierderea a trei vieți omenești, iar numeroși locuitori au rămas fără adăpost. Autoritățile au luat măsuri urgente de ajutorare a populației sinistrate.

Acțiuni și luări de poziție în favoarea dezarmării și păcii

NEW DELHI 6 (Agerpres) — Sute de mii de studenți din facultățile ale Universității din Delhi au participat la un marș în favoarea păcii. Ei s-au pronunțat pentru încetarea cursei înarmărilor nucleare și lichidarea celorlalte arme de distrugere în masă, împotriva soluționării pe calea forței a controverșelor, insistînd asupra necesității adoptării de măsuri menite să conducă la întărirea încrederii între națiuni și la consolidarea păcii în lume.

Raportul anual al U.N.C.T.A.D. privind evoluția economiei mondiale

GENEVA 6 (Agerpres) — Raportul anual privind evoluția economiei mondiale, dat publicității la Geneva de Secretariatul Conferinței Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (UNCTAD), apreciază că, în țările în curs de dezvoltare, în special din Africa și America Latină, persistă stagnarea economică, iar în unele state situația s-a înrăutățit, deosebi ca urmare a enormei datorii externe. Raportul semnaleză că măsura inadecvată recomandată pentru usurarea poverii datorilor externe au generat instabilitate politică, ele urmind să aibă efecte nefaste asupra progresului economic și social în țările în curs de dezvoltare și în deceniul următor. Autorii documentului apreciază că trebuie

buie examinată cu cea mai mare seriozitate problema datoriei externe, principalul obstacol în calea redresării economice a țărilor „lumii a treia”, acceptîndu-se necesitatea reducerii volumului și a serviciului datoriei externe. Raportul UNCTAD atrage atenția asupra politicii comerciale „agresive” a S.U.A., care, prin recurgerea la măsuri protecționiste și discriminatorii, unilateral încearcă să își reducă deficitul. Astfel de măsuri — sesarată în document — prejudiciază procesul de negocieri comerciale multilaterale din cadrul actualii Runde Uruguay a GATT. Recentele legislații comerciale adoptate de Statele Unite și C.E.E. se pot transforma cu ușurință în puternice și nefaste instrumente ale protecționismului, semnaleză raportul.

Raportul UNCTAD subliniază că, în lipsa unor noi măsuri politice radicale sau a unor schimbări importante în natura comerțului internațional și a relațiilor financiare, rata mediei anuale de creștere a producției mondiale va fi de aproximativ 3 la sută în deceniul viitor, sub media înregistrată în a doua jumătate a anilor '80.

„O intervenție americană în Panama ar fi catastrofală”

BELGRAD 6 (Agerpres) — O intervenție militară americană în Panama ar fi catastrofală și o asemenea acțiune ar fi categoric respinsă de latin-americieni — a declarat la Belgrad, în cursul unei conferințe de relații externe, Diego Cordovez, transmite agenția Prensa Latina. Ministrul de externe ecuatorian a spus o mistuie a O.S.A. de sprijin față de procesul de reconciliere națională din Panama, care a întreprins recent mai multe vizite la Ciudad de Panama. El a arătat că nu exclude pericolul unei intervenții militare străine în Panama, precizînd că „S.U.A. nu au abandonat această alternativă”.

BRAZILIA

Coordonate ale dezvoltării

Poporul brazilian sărbătorește la 7 septembrie împlinirea a 167 de ani de la proclamarea independenței naționale. Cea mai mare și cea mai populată țară a Americii Latine, avînd o suprafață de 8 500 000 km² și o populație de circa 130 milioane de locuitori, Brazilia este în același timp una dintre țările cele mai bogate în resurse naturale din America de Sud. Valorificarea acestor resurse, precum și aplicarea cu consecvență a unei politici economice de dezvoltare a bazei tehnico-materiale a industriei au făcut ca Brazilia să obțină rezultate notabile în procesul edificării unei economii moderne, diversificate. Chiar dacă pe harta țării au mai rămas zone subdezvoltate, Brazilia înregistrează astăzi un potențial economic important, dispunînd de un puternic sector siderurgic, al construcției de masini, al industriei electronice și electrotehnice, chimice și petrochimice. Datorită importantelor resurse hidroenergetice (Brazilia este străbătută de cel mai mare fluviu al planetei, Amazonul) au fost construite numeroase hidrocentrale, una dintre cele mai recente fiind cea de pe riul Parana, de la Itaipu. În prezent se fac eforturi deosebite pentru intensificarea prospecțiunilor petroliere și exploatarea petrolului de pe uscatul Braziliei din platforma maritimă a țărilor Nunită și „țară a cafelei”, recunoscută pentru fructele sale deosebite în cultivarea arborelui de cafea și renunțată datorită exportării acestui produs, în lumea întreagă, Brazilia este astăzi o țară cu un pronunțat caracter industrial, cu o economie avansată, dinamică, în plin avînt.

O atenție deosebită acordă autoritățile de la Brasilia, noua și modernă capitală a țării, valorificării uriaselor resurse ale Amazoniei, imens teritoriu acoperit de luxurianta vegetație tropicală. Cu peste două decenii în urmă s-a declarat „Programul de Integrare Națională”, una din cele mai importante reușite ale aplicării acestui program fiind construirea colosului rutier Transamazonian, în lungime de 5 400 km, care străbate țara la sud de Amazon, de la Atlantic pînă la granița cu Peru.

Poporul nostru urmărește cu simpatie eforturile constructive ale poporului brazilian, între România și Brazilia statornicindu-se relații de prietenie și colaborare, bazate pe egalitate și respect reciproc.

Un moment de importanță deosebită în cronica acestor relații l-au constituit convorbirile la nivel înalt româno-brazilene, prilejuate de vizita efectuată în Brazilia, în anul 1975, de președintele Nicolae Ceaușescu. Acordurile și înțelegerile convenite cu această ocazie constituie cadrul ferit pentru amplificarea legăturilor româno-brazilene, în deplină concordanță cu aspirațiile de progres ale celor două popoare, cu interesele păcii și înțelegerii în lume.

C. DUMITRESCU

Agendă cosmică

tembrie, și efectuarea de cercetări și experiențe.

Potrivit informațiilor teletextuale toate sistemele de bord ale navei funcționează normal. Stațiunea sîntății membrilor echipajului este bună.

TOKIO 6 (Agerpres) — De la cosmodromul „Pon” din insula Tanegashima, fort „Issat”, miercuri, satelitul cosmic „Hinanari-4”. Plasat în cosmos cu ajutorul rachetei purtătoare „H-1”, noul satelit va evolua pe orbită o perioadă de cinci ani.

PE SCURT

● LA VARNNA s-au desfășurat miercuri, convorbiri între Tudor Jivkov, președintele Consiliului de Stat al R.P. Bulgaria, și emirul Kuveitului, seicul Jaber Al-Ahmad Al-Sabah, care a efectuat o vizită în R.P. Bulgaria — relatează agenția B.T.A. Au fost examinate aspecte ale relațiilor prietenești dintre cele două țări, precum și unele probleme internaționale majore subliniindu-se eforturile statelor respective în direcția infăptuirii procesului de destindere și a înăstrării păcii și securității în lume.

● SECRETARUL GENERAL AL O.N.U., Javier Perez de Cuellar, s-a întîlnit la Belgrad cu ministrul irakian al afacerilor externe, Tariq Aziz, în cadrul eforturilor vizînd impulsivarea procesului de negocieri în conflictul dintre Iran și Irak. Într-o declarație făcută ulterior, secretarul general al O.N.U. a afirmat că întrevăderea a fost utilă.

● LA BONN a avut loc o întîlnire între ministrul de externe al R.F.G., Hans-Dietrich Genscher, și ministrul afacerilor externe al Franței, Roland Dumas. Au fost abordate probleme privind dialogul franco-vest-german, situația din C.E.E., relațiile franco-vest-germane din Orientul Mijlociu — relatează agenția DPA.

● LIDERUL PARTIDULUI